

# EL DIARIO MURCIANO

DIRECCION, CALLE DE VICTORIO, 53.—PRECIO DENTRO Y FUERA DE MURCIA, UNA PESETA AL MES.—NUMERO SUELTO CINCO CENTAVOS

## Vacuna Suiza garantizada



MARCA

REGISTRADA

DEL INSTITUTO VACUNOGENO DE FELIX & FLÜCK  
LAUSANNE

A cada tubo acompaña una lanceta de acero niquelado, para que su aplicación sea personal.  
Se conceden premios ventajosos por cantidad.  
Farmacia Catalana, al lado de la droguería Ferrer hermanos.  
Plaza de San Julián.—Murcia.

## RELOJERIA MODERNA

RELOJES DE PRECISION. COMPOSTURAS GARANTIZADAS  
Príncipe Alfonso, 65.—Murcia.

## Gabinete Electroterápico

CONSULTA DE LAS ENFERMEDADES DE LOS OJOS

## DR. CUADRADO

FARMACIA 16.

Horas de consulta: De 10 a 12 y de 4 a 6 de la tarde.

RAYOS X.—Ferrería, 16.—RAYOS X.

## Gran Fotografía Artística

## DE JOSE OLIVARES

Situada en la calle de la Rambla núm. 14, en planta baja, junto a la Jefatura de Minas.  
Se hacen toda clase de retratos con prontitud y economía.  
Especialidad en los de niños y grupos.

## LA PIÑA

Despacho de vinos y aguardientes

Situado en la calle de Gonzalez Adalid (antes Aljezares) núm. 10  
Especialidad en vino Montilla a 2 pats. botella, marca Ricard de Navarro.  
Vinos de Jumilla a 25 céntimos cuartillo; Valdepeñas tinto y blanco, a 30 idem idem.  
Cognac especial para enfermos, el cuarto botella 1'50 ptas.  
Servicio a domicilio.

## AL DIA

Para nadie es un secreto, juzgando por los repetidos anuncios de carácter oficioso que se han hecho, que en el proyecto de administración local se concede a los Ayuntamientos la tan deseada autonomía. Tiende la nueva ley a separar la política de las Corporaciones municipales y a quitar a los municipios toda intervención en las elecciones. ¿Será posible que se llegue a conseguir que la política, esa funestísima política que tanto trastorna a los pueblos, sea estirpada de los Ayuntamientos? Difícil nos parece, aunque medios habrá para conseguir eso que se pretende.

Los Cabildos municipales, como las Diputaciones provinciales, son entidades puramente administrativas, y es un grave error del que hay que culpar a todos los partidos, el llevar a sea labor los intereses políticos, los cuales, si apreciados desde el punto de vista de la conveniencia nacional, si considerados en toda su amplitud, son dignos de la preferente atención de cuantos se preocupan por el bien del país, internados en los trabajos administrativos, en la gestión de los Municipios y de las Diputaciones, pueden esterbar el buen funcionamiento de estas corporaciones, resultando, por tanto, muy finestros.

La casi totalidad de lo que se ventila en las Corporaciones provinciales y municipales, ninguna relación tienen con los hondos problemas de la política, con la forma de Gobierno, con las bases de la Constitución del Estado. Difícil sería aplicar a la administración de una casa, los principios de un programa político. Aunque, en un hogar siempre mandase, el padre, el cabaza de familia, ó se introdujese la variación de que se encargase de poseer la mayor autoridad el individuo que con más votos contase para el caso, lo mismo habría que atender a los gastos de la vida cotidiana, y lo mismo sería necesario un régimen que evitase el desorden y el despilfarro. La manera de entender la vida del hogar, el modo de considerar la educación de los hijos, por ejemplo, no puede introducir muchas alteraciones en la for-

mación de los presupuestos de la casa, pues tenga unas ó tenga otras ideas la familia, siempre habrá en ella que hacer higiene, y será preciso comer, y tener bien montados los diversos servicios de una vivienda.

Con la pavimentación de las calles, con el servicio de alcantarillado, con la policía urbana, con la multitud de particulares en que se ocupan las ordenanzas municipales. ¿qué tiene que ver la política? Absolutamente nada. Y sin embargo, en la actualidad, se forma la política é influye hasta en el nombramiento de un portero.

Cuando vamos como las exigencias del partido obligan a votar para un cargo cualquiera a persona que no es de confianza, ó que no es de su gusto, pensamos en lo dañosa que es a la administración la política. Y estos mismos pensamientos escienden en muchos el justo enojo, cuando se ve que el estar afiliado al partido a que pertenece la mayoría de su Ayuntamiento, es un mérito muy grande, el mayor mérito para lograr que se conceda lo que a la Corporación se pide. Por esto sucede que cuando se cubren plazas en las Corporaciones, el infeliz que, reunido de las mejores condiciones, no tiene la suerte a la vez de reunir el mayor número de éstos, en vano aspira a que se le considere como uno de tantos solicitantes dignos de ser atendidos.

Los compromisos de partido son la carcoma de la administración municipal y provincial, y a veces, esos compromisos amparan la adopción de acuerdos absurdos é intolerables, que en nada benefician a la administración pública. Y si en las capitales de importancia no es fácil que el espíritu de partido llegue en la administración a favorecer ciertos abusos intolerables, en los pueblos pequeños ese espíritu sostiene y alienta y envalentona al caciquismo, que se sirve con gran provecho propio de la política disfrazar sus ambiciones.

La autonomía municipal, que sin la intervención de la política de los Ayuntamientos ha de ser utilísima, puede ser funesta si la política continúa imperando en las Corporaciones municipales.

¿Qué medios se emplearán pa-

ra lograr esa estirpación indispensable? Este es lo que deseamos ver, muy convencidos que para conseguir esa total extirpación se ha de tropezar con muchas dificultades.

## LIBROS

### El Anuario del Comercio para 1907.

Ya se ha publicado la edición correspondiente al año actual de esta importantísima obra, en la que sus editores, los Sres. Bailly Ballière é Hijos, de Madrid, tienen tal empeño en mejorarla, que no pasa año sin que se noten a primera vista sus ventajas sobre los anteriores. En el año actual ha ganado, no solamente el aumento de sus numerosas estadísticas, sino en su confección, y sobre todo en las condiciones de peso y volumen, que han sido reducidas considerablemente, puesto que sus ediciones, sin escatimar sacrificios, han impreso la obra en papel llamado *Indiano*, de librería inglesa, sumamente fino y de riquísimo peso, pero de poca resistencia; papel con el que han conseguido, a pesar de aumentar el número de páginas, reducir su volumen en un 10 por ciento, lo que solamente nos presenta tan dos tomos fácilmente manejables.

Por entrar el *Anuario del Comercio para 1907* (Bailly Ballière) en el año XXX de su publicación, y por los continuos éxitos alcanzados durante ese lapso de tiempo, hacen que sea bien conocido de todo el mundo de los negocios. Es el *Anuario del Comercio* una detallada recopilación de cuanto de importancia tiene España, Portugal, Cuba, Puerto-Rico, las Repúblicas hispanoamericanas y Filipinas.

No hay nada más útil y práctico para el fabricante y comerciante, así como para el consumidor, puesto que a un solo golpe de vista puede conocer que industria y sencilla cuantas son las industrias que se desarrollan en cada uno de los países que describe el *Anuario*, así como los que las ejercen, quienes son los que desempeñan cargos importantes en las profesiones determinadas, quienes son los fabricantes y los comerciantes y los empleados, los artistas y los músicos, etc., quienes son las

